

# 落选里约奥运会后 邹凯要做快乐体操



无缘里约奥运会首次回到成都,邹凯和老友们聚 会时终于能喝酒了,从2004年开始疯狂长体重以来, 为了维持竞技状态,他必须节食,每天都是蔬菜、水果,更不要说喝酒了。"所以不参加奥运了还是有好处",邹凯这样调侃道。但实际上,熟悉他的人都知道,在得知无法参加里约奥运会后,邹凯难过了很久,这 "奥运五金王"原本打算在超过 28 岁的年纪再拼一 次,但伤病却让他最终无奈告别。

告别奥运半个月后,如今邹凯终于能够在接受记 者专访时坦然说起这一切,不过即便这样,他仍有不甘,"看到关于奥运会的东西,心里还是会有些不舒服"。对于退役,邹凯心中还没有一个明确的时间表,而对于未来将出任四川省体操中心副主任这个新工作,他也还没有考虑太多,不过他希望体操的各更多 小朋友带来快乐。接下来,他会前往北京体育大学继 续读书,也许偶尔也会出现在一些电视节目上,离开 奥运会,但邹凯并不会离开大家的视野,等他忘掉这 段伤痛后,我们会看到一个全新的"邹小眯"

### 再谈落选:心中早已有数

在中国体操队奥运大名单公布过后,记者就曾电 话联系了邹凯,当时电话那头的他情绪低落,难掩失望。半个月过去了,如今邹凯坦承自己好多了,不过前 提是不看到关于奥运会和体操的东西。"只要一看到还 是会想,心里还是会有不舒服"。谈到落选,邹凯表示其 实心里早已有数,只是当答案揭晓时却还是难以面对。

从 2004 年开始,为了控制体重,邹凯就开始用节 食、泡澡等方法,虽然过程痛苦,但也正因为良好的自制力,才成就了史无前例的"五金王"。12年时间内,经常有队友或者教练拿美食"诱惑"邹凯,他始终不为所 但即便这样,邹凯最终还是无奈告别里约奥运会。 在因伤退出全国体操锦标赛后,国家队领导找到邹 凯,告诉了他落选的消息。接下的日子里,虽然有教练 的安慰,不时有媒体采访,但邹凯始终情绪低落。此次 回到成都,邹凯坦言经过一段时间的调整已经感觉好 多了,虽然无缘里约奥运,但邹凯的拼搏精神却感染 了许多人。对于邹凯的退出,四川省体育局相关领导 也表示理解,因为他冲击奥运的过程,已经代表了体

#### 将在老家开办体操运动俱乐部

退出奥运,邹凯距离退役已经不远了,但退役并 不意味着他会告别体操。接下来的日子里,他将有更

多时间投入到四川省体操中心副主任这个新角色中。 虽然邹凯表示目前还处于休息调整期,并没有对新工 作有太多规划,不过对于年轻的后辈他却一直非常关 注。对于四川体操的发展,邹凯非常看好,在年轻选手中,他尤其看好邹敬园。"他比较全面,能力也比较突出。"2015年10月20日,在福州进行的首届全国青运 会体操男子双杠决赛中,来自四川宜宾的邹敬园就以 14.700 分的成绩获得冠军,如今他也是国家队重点培 养的年轻选手之

不久前, 国外媒体刊登了一张小女孩练体操流泪 的图片,这张照片引发了外界争论,不少人甚至认为练 体操是对小孩的摧残。对于这种说法,邹凯非常生气,在他看来体操被外界"妖魔化"了。在谈到上任体操中心副主任后的工作时,邹凯表示,他将提倡快乐体操。一直以来,体操都有着"体育之父"的说法。在美国,体 操十分受欢迎,全国有3000多家私人俱乐部,体操人 口达到500多万。在美国民众心目中,体操像钢琴、绘 画一样,是培养孩子兴趣爱好的一个重要选项。家长把 孩子送到体操俱乐部,目的在于让孩子锻炼身体、结识 朋友,很多孩子最终选择体操,也是完全因为喜爱。 凯希望,未来到他手下来练体操的孩子,在锻炼身体的 同时,也能真正感受这项运动的魅力。目前,邹凯已经 开始筹备在老家泸州开办一家体操运动俱乐部,希望 以此将体操的快乐带给更多的青少年。

### 或前往里约客串解说

目前,邹凯还处于调整期,而在他的未来规划中, 首先要做的就是回到北京体育大学完成学业。"之前已 经修了一些学分,现在时间多了,还是希望先回大学念 书。"当被问到退役时间这个问题时,邹凯表示还没有想好,不过他还是希望有一个正式的告别。"无论成绩 好坏,只要为国家付出了青春的运动员,都应该有 告别仪式,这也是对他们多年付出的一个回报。

虽然作为运动员,邹凯已经告别里约,但也许他 会以一个新的身份前往巴西。据邹凯透露,目前已经 有网站邀请他前往里约客串解说,不过还未最终谈定。如果届时邹凯能够前往里约,相信"五金王"也能 给体操队的师弟师妹们带来一些信心。

在邹凯昔日的队友中,李小鹏、杨威等奥运冠军 如今都已成功转型,出现在各种电视节目中,并且得 到观众喜爱。在退役之前,邹凯就曾携妻子周捷上过 综艺节目,在退役之后,对于这些节目邹凯也并不拒 绝,"有机会的话还是可以上一下,时不时露露脸,让 大家还能记住我。 (据《成都商报》)

# 国际奥委会 支持五项目进入东京奥运会

据新华社日内瓦6月1日体育专电 国际奥委会官网1日宣布, 国际奥委会执委会支持空手道、滑板、竞技攀岩、冲浪和棒垒球 这5大项运动进入2020年东京奥运会的竞赛项目,但还需要在8 月里约热内卢举行的国际奥委会第129次全会中经过表决通过。

经过筛选,东京奥组委将上述5个项目"打包"推 荐。5个项目可谓当代年轻人热衷的体育运动,包括团

个人,室内和室外运动,代表新兴体育运动在城市 生活中的流行和重要性,符合 2020 年东京奥运会要 体现的核心目标。

增设这5个项目的提议将由国际奥委会全会进行 表决。如果5项能全部获得通过,东京奥运会将增加 18个小项和474名运动员。5个项目中,每个项目的 参赛男、女人数相同。

### 小威闯进法网八强

据新华社巴黎 6 月 1 日体育专电 2016 年法国网 球公开赛第 11 日率先结束的比赛中,男女单世界第一德约科维奇和小威廉姆斯如愿闯入法网八强,各自 保持继续冲击大满贯赛事"全满贯"和22冠的纪录。

扰乱法网赛程多天的持续降水1日终于改善,虽 然是阴天,但所幸没有降雨,除了温度较低,总体天气 和场地条件适合比赛。小威廉姆斯或许因苦等多时, 改慢热状态,迅速以两个6:1横扫今年来进步显著 的乌克兰新星斯维托丽娜。

整场比赛仅历时1小时2分钟,小威发出8记 Ace 球,一发得分率高达 72%,轰出 27 个制胜分的同 时仅有17个非受迫性失误,反观21岁的乌克兰小将 一发得分率只有可怜的38%,总得分几乎仅是小威的

土场一直是小威最不擅长的场地,但过去三年中 美国人两夺法网女单冠军。女单第三轮比赛中艰苦赢 下本土选手梅拉德诺维奇后,小威状态也渐入佳境。 "我一直享受滑步并喜欢土场,我认为近些年我在土 场的表现更稳定,可以打出更好的土场比赛,"小威在 赛后记者会上肯定了自我表现。

同为世界第一,德约科维奇的比赛进程一波三折。 一个比赛日因雨中断两次,1日重回菲利普·沙特里 耶球场的德约科维奇底线表现稳健, 大胆结合放小球 的战术令对手阿古特难以招架,迅速锁定第3盘优势, 盘分2:1大比分领先。第4盘比赛中,德约科维奇克服 2:4的不利开局后来居上,以7:5锁定最终胜利。

## 波尔图新帅上任

据新华社里斯本6月1日体育专电(报道员陈柏 乔)葡超豪门波尔图俱乐部1日晚间召开新闻发布 会,宣布和前巴伦西亚主帅努诺·桑托签约两年。现年 42 岁的葡萄牙人将在新赛季中率队征战葡超及欧冠 联赛附加赛。

在媒体见面会上波尔图俱乐部主席达科斯塔表 示对桑托充满信心,后者则回应非常荣幸能够回到波 尔图率队征战。

桑托在球员时期司职门将,曾效力于吉马良斯、 拉科鲁尼亚等队,并先后两次在波尔图队效力了近6 个赛季,但其在职业生涯中的大部分时间内都是作为 球队的替补门将。2010年桑托在波尔图退役时,已经 随队拿下了 13 座冠军奖杯,其中包括在名帅穆里尼 奥带领下获得的欧冠冠军和欧联冠军。

2012年桑托接过里奥阿维队的教鞭,在其后的 2013-14 赛季中率队连续杀进葡萄牙杯和联赛杯的决 赛,里奥阿维也得以在队史上首次参加欧罗巴联赛。 小有名气后桑托被巴伦西亚队相中,带队在首个赛季 中获得西甲第四及欧冠资格,其中包括在主场先后战 胜马竞和皇马,其执教水平获得肯定。在续约后的第 .个赛季巴伦西亚成绩不佳,桑托也于 2015 年底引 咎辞职.

来到波尔图队的桑托将在新寨季中面临较大压 力,昔日豪门在无缘葡超冠军的三个赛季中已连续更 换了5位主教练,桑托的前任佩塞罗更是在两天前刚

# 里约奥运火炬传递 因洪水取消一站

据新华社巴西累西腓 6月1日体育专电 里约奥 组委1日宣布,原定于2日在巴西东北部旅游名城奥 林达的奥运火炬传递因当地发生洪灾而取消。

2日的奥运火炬传递原定从奥林达出发,然而近期 该地区却连降暴雨,导致洪灾发生,甚至还有人丧生

奥林达当地政府发布声明称:"我们很遗憾不能 加入到(火炬传递)如此重要的活动当中,但现阶段我 们的首要任务是帮助受洪灾影响的人们。在奥林达的 火炬手将移至临近城市累西腓参加火炬接力。"与此 火炬手将移至临近城市累西腓参加火炬接力。 同时,里约奥组委也向受洪灾影响的人们、特别是在

洪灾中死亡人员的家属表示慰问。 作为一个风景如画的小镇,奥林达有许多色调柔 和的美丽建筑,它位于巴西东北部伯南布哥州,距离 该州首府城市累西腓只有 22 公里

里约奥运圣火于 4 月 21 日在希腊点燃, 并于 5 月3日抵达巴西利亚,开始巴西境内的火炬传递,至今已在巴西传递30天。虽然2日在奥林达的火炬传递取消,但当天其他城市的火炬传递继续进行。

在巴西境内,除首都巴西利亚外,圣火还将途经 328 座城市,8月4日抵达里约热内卢。8月5日,圣火 进入里约马拉卡纳体育场,并点燃里约奥运的主火 炬。总共将有1.2万名火炬手参加火炬传递。